

VII СЛАНЦЕВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Вчера во Дворце культуры комбината «Сланцы» открылась VII Сланцевская городская партийная конференция. Делегаты конференции заслушали и обсудили доклад председателя оргбюро городской партийной организации, первого секретаря горкома КПСС тов. Петрова А. Н. «Об итогах работы XVIII Ленинградской областной партийной конференции и задачах Сланцевской городской партийной организации».

В прениях по докладу выступили тт. Антонова Е. С. — секретарь партийной организации комбината «Стройдеталь», Гандфоль Я. И. — управляющий обществостроительным трестом № 31, Муршова А. Д. — директор школы № 7, Иванов И. В. — директор сметшторга, Осипков А. В. — начальник шахты имени С. М. Кирова, Заруба А. Н. — начальник отдела милиции горисполкома, Корчагин А. И. — секретарь парторганизации лечебъединения, Филиппов Н. Ф. — слесарь цеха ГГС комбината «Сланцы», Ширенко

К. И. — главный инженер комбината «Сланцы».

VII Сланцевская городская партийная конференция избрала новый состав Сланцевского городского комитета КПСС и приняла резолюцию, направленную на дальнейший подъем внутрипартийной и массово-политической работы, на усиление роли партийных организаций в коммунистическом строительстве. Конференция с глубоким удовлетворением одобрила решения XVIII Ленинградской областной партийной конференции.

В работе партийной конференции принял участие заведующий отделом партийных органов обкома КПСС тов. Меренищев Н. В.

VII городская партийная конференция закончила свою работу. Выступления делегатов на конференции будут опубликованы в следующем номере газеты.

БОЛЬШЕ КОНКРЕТНОСТИ И ДЕЛОВИТОСТИ В ПАРТИЙНОЙ И ХОЗЯЙСТВЕННОЙ РАБОТЕ

ИЗ ДОКЛАДА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ОРГБЮРО,
ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ГОРКОМА КПСС А. Н. ПЕТРОВА

НОЯБРЬСКИЙ Пленум ЦК КПСС, постановления которого с глубоким удовлетворением встречены всем советским народом, призвал необходимым в соответствии с требованиями Устава КПСС вернуться к принципу построения партийных организаций и руководящих органов по территориально-производственному признаку.

Состоявшаяся 15 декабря 1964 года XVIII Ленинградская областная партийная конференция обсудила вопрос «Задачи Ленинградской областной партийной организации по улучшению руководства промышленностью и сельским хозяйством», вновь объединила Ленинградскую партийную организацию и избрала единый областной комитет партии.

На Ленинградской областной конференции дан глубокий и всесторонний анализ деятельности партийных организаций, недвусмысленно показано, что, несмотря на трудности искусственного разделения, партийные органы с большой ответственностью выполнили свои обязанности, стремясь улучшить работу промышленных предприятий, строек, совхозов и колхозов.

Ярким свидетельством этого является деятельность многих партийных организаций нашего города. За два года предприятиями, подведомственными Сланцевскому горкуму, выпущено сверхплановой продукции на сумму около девяти миллионов рублей. Производственная программа 1964 года по выпуску валовой продукции выполнена 17 декабря и выдано сверх плана сланца, цемента, серы, сланцевого масла, майоликовых изделий на сумму 4 миллиона 381 тысячу рублей.

Особенно хорошо работали в прошлом году комбинат «Стройдеталь», шахта имени С. М. Кирова, регенеративный завод, шахта № 1, цех сероочистки, ТЭЦ и многие другие.

За последние годы на предприятиях города освоено 62 новых вида продукции, в том числе цемент марки «400» и «500», бесцементный пенобетон на кирпичном заводе, пять видов железобетонных изделий на комбинате «Стройдеталь», десять новых видов овощных консервов и безалкогольных напитков, 33 вида майоликовых изделий.

Производительность труда на промышленных предприятиях возросла на 35 процентов, а на кирпичном и газосланцевом заводах, комбинате «Стройдеталь» и шахте имени С. М. Кирова в 1,5—1,8 раза.

Большую работу проводят многие партийные организации по обеспечению экономических показателей. Только в этом году экономия от снижения себестоимости выпускаемой продукции составила 800 тысяч рублей. За два последних года цементный завод, комбинат «Сланцы», комбинат «Стройдеталь» из планово-убыточных превратились в рентабельные предприятия.

Наряду с положительным в городской партийной организации есть и недостатки в руководстве промышленными предприятиями. Мы еще не добились, чтобы каждое предприятие работало ритмично, систематически выполняло государственный план по всем технико-экономическим показателям. Достаточно сказать, что только за прошлый год было десять случаев невыполнения месячных государственных планов отдельными предприятиями по выпуску валовой продукции и 15 случаев невыполнения заданий по производительности труда. В итоге этого страны недополучила продукции на 100 тысяч рублей.

Еще хуже обстоит дело с выполнением плана по номенклатуре выпускаемой продукции. Так, при общем выполнении плана по выпуску валовой продукции газосланцевый завод в течение января и февраля недодал 7.297 тонн топочного материала, комбинат «Стройдеталь» в мае недопоставил строителям 204 кубических метра пиломатериалов, а в июне — 1.000 квадратных метров оконных блоков, лесокомбинат не вывез на переработку 3.586 кубических метров древесины, не поставил народному хозяйству 1.164 кубометра пиломатериалов и 1.214 единиц бочкотары.

Городскому комитету партии, каждой первичной организации нужно будет провести большую кропотливую работу по внедрению ежедневного планирования производства по всем технико-экономическим показателям, ежесменного подведения итогов социалистического соревнования по каждой смене, бригаде, добиться широкой гласности этого соревнования и на этой основе обеспечить систематическое выполнение плана по всем технико-экономическим показателям каждым предприятием.

Большие возможности имеются на предприятиях в области дальнейшего снижения себестоимости выпускаемой продукции. Ведь на ряде предприятий по отдельным статьям и элементам калькуляции допущен громадный перерасход. На шахтах, газосланцевом и цементном заводах, в автотранс-

порных хозяйствах по материалам, пару, электроэнергии, сырью допущен перерасход в сумме около миллиона рублей.

Отдельные хозяйствственные, партийные руководители попросту пренебрегают экономической службой, глубоко не анализируют результаты своей работы, не принимают действенных мер к устранению недостатков в расходовании сырья, электроэнергии, топлива.

На консервном заводе (директор тов. Галанов, секретарь партийной организации тов. Федотова) на протяжении девяти месяцев допускалось удорожание себестоимости. Руководители завода объясняли это явление закупкой дорогостоящего сырья, и это в какой-то мере их оправдывало, но ведь завод вот уже в течение нескольких лет допускает перерасходы по топливу и электроэнергии и в то же время конкретных мероприятий по их экономическому расходованию не принимает.

Городскому комитету партии, первичным организациям, хозяйственным руководителям необходимо многое сделать, чтобы более полно использовать результаты дальнейшего снижения себестоимости. Необходимо организовать учебу бюро экономического анализа, результаты экономической деятельности должны широко доводиться до каждого труда.

В итоге этого страны недополучила продукции на 100 тысяч рублей.

Еще хуже обстоит дело с выполнением плана по номенклатуре выпускаемой продукции. Так, при общем выполнении плана по выпуску валовой продукции газосланцевый завод в течение января и февраля недодал 7.297 тонн топочного материала, комбинат «Стройдеталь» в мае недопоставил строителям 204 кубических метра пиломатериалов, а в июне — 1.000 квадратных метров оконных блоков, лесокомбинат не вывез на переработку 3.586 кубических метров древесины, не поставил народному хозяйству 1.164 кубометра пиломатериалов и 1.214 единиц бочкотары.

Городскому комитету партии, каждой первичной организации нужно будет провести большую кропотливую работу по внедрению ежедневного планирования производства по всем технико-экономическим показателям, ежесменного подведения итогов социалистического соревнования по каждой смене, бригаде, добиться широкой гласности этого соревнования и на этой основе обеспечить систематическое выполнение плана по всем технико-экономическим показателям каждым предприятием.

Большие возможности имеются на предприятиях в области дальнейшего снижения себестоимости выпускаемой продукции. Ведь на ряде предприятий по отдельным статьям и элементам калькуляции допущен громадный перерасход. На шахтах, газосланцевом и цементном заводах, в автотранс-

(Окончание на 2-й стр.).

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 10 (3779) | Воскресенье, 24 января 1965 года | Год издания 21-й | Цена 2 коп.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ЛЕНИНГРАДСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На основании статей 27 и 28 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» утвердить Ленинградскую областную избирательную комиссию по выборам в Ленинградский областной Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Дементьева Галина Семеновна — от Выборгской городской коммунистической организации,

Леонов Алексей Александрovich — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительного управления № 101 треста № 46 Главзапстроя Министерства строительства РСФСР,

Никиторова Александра Григорьевна — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза имени Дзержинского Лужского района,

Савельева Анастасия Павловна — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Ручьи» Всеволожского района,

Степанов Владимир Иванович — от колхозников колхоза «Оятские пороги» Лодейнопольского района,

Суровцев Борис Алексеевич — от Ленинградской областной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи,

Троицкая Валентина Федоровна — от Тихвинской районной организации профессионального союза медицинских работников,

Шувалов Владимир Иванович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты № 1 комбината «Сланцы».

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

Н. ИГНАТОВ

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

С. ОРЛОВ

Москва, 21 января 1965 года.

Они стали инженерами

Все они сланцевские ребята. Все комсомольцы. До поступления в высшие учебные заведения они трудились на разных предприятиях города кто слесарем, кто шахтером или электриком. После окончания средней школы по путевке комбината «Сланцы» Геннадий Иванов и Геннадий Михайлов поступили учиться в технологический институт имени Ленсовета, Борис Шатерин и Аркадий Артемьев — в горный институт имени Плеханова.

Прошли годы. После упорной, настойчивой учебы и производственной практики наши земляки успешно защитили дипломы инженеров и снова вернулись в свой родной город. Сейчас Борис Шатерин возглавляет наладочную группу, Аркадий Артемьев работает горным мастером на шахте № 3. Геннадий Иванов трудится инженером в цехе КИП на теплозаводоцентре, Геннадий Михайлов — сменим мастером печного цеха газосланцевого завода.

Г. ФЕДОРОВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ IV СЛАНЦЕВСКОЙ ГОРОДСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

IV Сланцевская городская комсомольская конференция состоится 26 января в помещении Дворца культуры комбината «Сланцы» в 10 часов. Регистрация делегатов с 9 часов.

Вход на конференцию по временным удостоверениям и пригласительным билетам.

ОРГБЮРО.

БОЛЬШЕ КОНКРЕТНОСТИ И ДЕЛОВИТОСТИ В ПАРТИЙНОЙ И ХОЗЯЙСТВЕННОЙ РАБОТЕ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

5 электродвигателей, 8 вертикальных валов для погрузочных машин и ряд другого оборудования.

Очень низко качество строительства, и особенно соцкультурных объектов и жилья. Плохо выполняются штукатурные и малярные работы. По требованию приемочных комиссий многие помещения отделялись заново, на что тратилось излишне большое количество материалов и рабочей силы. Большие нарекания у квартиросямщиков вызывает настилка полов. А дело в том, что директор комбината «Стройдеталь» тов. Фролов поставляет, а управляющий трестом № 31 тов. Гандольф принимает совершенно сырьи доски. А чтобы они поставлялись сухими, надо совсем немного: 20—30 тысяч рублей, чтобы расширить котельную на ДОКе. Пока ведутся споры, кому это делать, строители продолжают через год производить настилку полов заново, и обходится это не в 20 тысяч, а значительно больше.

Особенно низко качество сантехнических работ: допускаются большие отступления от технических условий при производстве работ по газу, канализации и центральному отоплению. Стояки, как правило, ставятся косо, соединения выполняются небрежно, батареи шатаются. Только в результате некачественного выполнения сантехнических работ в одиннадцатом квартале сейчас уже после государственной комиссии оказались затопленными 16 квартир.

Совершенно справедливые претензии предъявляются на качество продукции к коллектику мясокомбината, где 41 процент колбасных изделий не соответствует требованиям ГОСТа по влажности.

Плохо обстоит дело с качеством добываемого сланца. Ни одна из шахт, кроме шахты имени С. М. Кирова, не уложилась в нормы по калорийности. Безусловно, в какой-то степени это объясняется и ростом добчи сланца при явно недостаточном фронте обогащения, и ростом выдачи горной массы. Но главное все же заключается в недостаточном внимании партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей, инженерно-технических работников шахт вопросам качества топлива.

В результате слабой постановки воспитательной работы и требовательности со стороны горного надзора абсолютное большинство бригад горнорабочих очистных забоев не укладывается в безбраковочные нормы. В прошлом году только по трем шахтам забраковано 231.362 тонны сланца.

Каждому советскому человеку нужно всегда помнить, что качество, технологический уровень продукции становятся главными показателями не только деятельности предприятия, но и работы партийных, профсоюзных организаций, командиров производства. Именно на этом показателе лучше всего проверяются методы хозяйствования, инженерная эрудиция руководителей, умение решать задачи предприятия с точки зрения общегосударственных интересов.

На всех промышленных предприятиях сейчас принимаются социалистические обязательства. Трудящиеся нашего города, следя почину москвичей и ленинградцев, включаются в боль-

ший поход за отличное качество продукции. Долг партийных организаций, хозяйственных руководителей — создать для участников соревнования самые благоприятные условия.

ЗАБОТА о повышении жизненного уровня трудящихся, о все более полном удовлетворении их растущих материальных, бытовых и культурных потребностей — важнейшая задача нашей партии. Эту заботу постоянно ощущают на себе и сланцевчане.

За последние два года в городе введены в эксплуатацию 15.878 квадратных метров жилой площади, школа, больничный городок, ходильник, рынок. В стадии окончания находится строительство газопровода, теплотрассы, телеретранслятора. Заасфальтировано 60 тысяч квадратных метров дорог, дополнительно открыто шесть приемных пунктов химчистки и крашения одежды. Вновь открыто 12 магазинов на 28 рабочих мест, 3 столовых на 300 мест.

Однако сделанного очень и очень мало, и особенно в жилищном строительстве. В городе в настоящее время 3.000 семей стоят на очереди для получения жилья, мы имеем 40 тысяч квадратных метров временного жилья, из которого 32 барака находятся в аварийном состоянии. Особенно тяжела обстановка с жильем на комбинате «Сланцы», который в течение двух лет по существу не получал денег на жилищное строительство.

В связи с недостаточностью средств на жилищное строительство партийные, профсоюзные организации, хозяйствственные руководители должны и впредь проводить большую работу по вовлечению трудящихся в жилищно-строительные кооперативы, а строители долж-

ны дать возведению кооперативных домов зеленую улицу.

Городскому комитету партии совместно с партийными организациями комбината «Сланцы», цементного завода, строительного треста № 31 и хозяйственным руководителям этих предприятий необходимо в ближайшее время выработать четкую программу капитального ремонта теплофикации, газификации и водоснабжения города с таким расчетом, чтобы все эти работы закончить в 3—4 года. В этом нам должен оказать большую помощь и Совет народного хозяйства, ибо 80 процентов жилого фонда в городе принадлежит Совнархозу.

Особенно много нареканий у трудящихся вызывает торговля и бытовое обслуживание. Работники торга плохо изучают спрос покупателей, заявки на товары составляют безответственно, даже имеющиеся на базе товары не всегда бывают в магазинах. Крайне низка еще культура обслуживания покупателей. Не изжиты факты обмера, обвеса, обсчетов.

Бытпромкомбинат из 190 возможных видов бытовых услуг населению выполняет всего лишь 57. Вместо организации широкой сети бытовых услуг, лучшего обслуживания трудящихся и выполнения плана директор бытпромкомбината тов. Фокин встал на путь приписок и прямого очковтирательства.

Городской комитет партии, первичные партийные, профсоюзные организации должны повысить требовательность, строго взыскивать с руководителей, которые пренебрежительно относятся к нуждам трудящихся, мало проявляют заботы об улучшении условий труда и быта. Лозунг партии «Все для человека, все для блага че-

ловека» должен стать для нас непреложным законом, постоянным руководством к действию.

ОТЧЕТЫ и выборы показали возросшую роль многих партийных организаций в решении хозяйствственно-политических задач, стоящих перед коллективами предприятий. Партийные организации комбината «Сланцы», строительного управления № 8, комбината «Стройдеталь» и другие стали глубже вникать в вопросы экономики производства, выступают боевыми вожаками коллективов трудящихся.

Вместе с этим многие недостатки в деятельности предприятий обнаруживаются еще очень низкой постановкой партийно-политической работы. Это в первую очередь относится к партийным организациям бытпромкомбината, лесокомбината, автохозяйств №№ 123 и 124, консервного завода. В партийных организациях горсмешторга, ТЭЦ, первой шахты не все коммунисты привлекаются к выполнению поручений.

В современных условиях, когда мы располагаем необходимыми ресурсами и научно-техническими силами, все или почти все зависит от наших кадров, от их умения мобилизовать массы на выполнение государственных планов.

Серьезные недостатки в подборе и воспитании кадров допускаются в горсмешторге. Начальник отдела кадров тов. Кузнецова всю воспитательную работу строит на «накачке до слез», грубых окриках и унижении человеческого достоинства.

Нужно постоянно совершенствовать стиль и методы работы наших отделов кадров, воспитывать у их работников чув-

ство строгого соблюдения ленинских норм партийной жизни.

ЗА последнее время заметно повысился уровень идеологической работы в нашем городе, усилилась ее действенность. Расширились и окрепли общественные начала в деятельности идеологических учреждений.

Более 10 тысяч трудящихся нашего города участвуют в патриотическом движении за коммунистический труд и быт, 500 пропагандистов и агитаторов ведут большую политическую работу в коллективах, более 8 тысяч рабочих, ИТР и служащих занимаются в сети политического просвещения.

Но нам нужно еще много сделать в наведении общественного порядка в городе, в антире лигиозной пропаганде, организаций массовой спортивной работы.

В заключение докладчик говорит о задачах по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, о совершенствовании промышленного производства, капитального строительства, городского хозяйства, об улучшении постановок партийно-политической работы на каждом предприятии.

— Вместе со всем советским народом, — говорит докладчик, — коммунисты, все трудящиеся города Сланцы еще теснее сплачивают свои ряды вокруг родной Коммунистической партии и ее Ленинского Центрального Комитета. Мы сильны нерушимым единством, идейной убежденностью, горячим стремлением отдать все свои силы, знания и опыт претворению в жизнь Программы КПСС.

Качество и рентабельность — главное направление

в работе предприятия

В минувшем 1964 году коллектив Сланцевского цементного завода под руководством партийной организации проделал значительную работу по улучшению экономических показателей. Вопросы выполнения государственного плана, повышения производительности труда, улучшения качества и снижения себестоимости выпускаемой продукции всегда были в центре внимания партийной организации.

На заседаниях партийного бюро, партийных собраниях коммунисты с полным знанием дела широко обсуждали вопросы воспитания и обучения кадров, освоения новейшего технологического оборудования и новых видов продукции, вопросы организации труда. И это приносило большую пользу. Заметно улучшалась деятельность комсомольской и профсоюзной организаций, повысилась ответственность администрации, а вместе с этим улучшились дела и всего завода коллектива в целом.

Государственный план по выпуску валовой продукции был выполнен на 102,4 процента. Сверх плана выработано продукции на 253 тысячи рублей. Значительно перекрыто и задание по росту производительности труда. В минувшем году было выработано 27.093 тонны сверхпланового цемента. Снижена и себестоимость. Если в 1963 году тонна цемента стоила 11 рублей 17 копеек, то в 1964

году она составила уже 10 рублей 16,5 копейки.

Таких важных показателей коллектива завода добился благодаря успешной реализации плана развития и внедрения новой технологии, передовой технологии производства, широкого размаха социалистического соревнования и соревнования за коммунистический труд.

В июле на заводе вступила в строй, а сейчас уже успешно освоена опытно-промышленная установка — вращающаяся печь с циклонными теплообменниками. Она выпустила уже около 60 тысяч тонн клинкера. Ее почасовая производительность освоена на 78 процентов и составляет 22—23 тонны в час.

Во втором полугодии коллектив завода много поработал над тем, чтобы повысить марку цемента. Вместо 11 тысяч тонн портландцемента марки «500», предусмотренных планом, выпущено 25 тысяч тонн. Заметные сдвиги произошли и в соревновании за коммунистический труд. В нем участвуют один цех, 29 смен и бригад, 486 человек борются за получение звания ударника, из них 45 процентов — коммунисты. Звание «Ударник коммунистического труда» уже присвоено 124, в том числе 14 коммунистам. Особенно

хорошо отличаются в труде коммунисты — сменный мастер цеха обжига А. М. Матвеев, руководитель комплексной бригады В. И. Серебряков, помощник машиниста вращающейся печи А. Г. Бакусов, машинист экскаватора Н. Г. Симакович, слесари Н. И. Яворский, Ю. М. Забарский и многие другие.

Если судить по приведенным выше фактам и показателям, то коллектив завода действительно в минувшем году поработал неплохо. Но вправе ли мы, коммунисты, обольщаться достигнутыми успехами и самоуспокаиваться? Конечно, нет. У нас в работе партийной, комсомольской, профсоюзной организаций завода и в целом коллектива, помимо успехов, есть еще и много существенных недостатков, от которых надо немедленно избавиться.

На заводе все еще низка культура производства. Имеют место случаи нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка. Не изжиты прогулы, они составляют у нас 359 человек в день. Не добилась еще партийная организация и замечательного повышения активности коммунистов, проявления их авангардной роли в соревновании за коммунистический труд, в общественной и производственной деятельности. Все еще велики на заводе непроизводи-

тельные расходы. Только в декабре за простой железнодорожных вагонов мы уплатили штрафов в сумме более чем 19 тысяч рублей. Не на должной высоте стоит у нас и работа по идеологическому воспитанию трудящихся.

Какие же меры предпринимает парторганизация завода для того, чтобы устранить мешающие нам недостатки и к 1967 году — 50-летию Советской власти — сделать завод образцово-показательным предприятием? Прежде всего, партийное бюро завода будет добиваться проявления авангардной роли коммунистов в каждом цехе, бригаде, на каждом производственном участке. Вместе со всем коллективом завода будет стремиться к тому, чтобы в 1965 году успешно освоить режим работы вращающихся печей с циклонными теплообменниками и достигнуть их проектной часовой производительности. Увеличим выпуск цемента марки «500» и будем осваивать технологию получения цемента марки «600».

По-прежнему на первом плане

работы заводских коммунистов

будут стоять также вопросы, как

качество, снижение себестоимости,

повышение производительности

труда и культуры производства,

идеологическое воспитание

трудящихся.

А. ШУТОВ,

секретарь партбюро

цементного завода.

ЧТОБ РОСЛИ НАСТОЯЩИЕ СТРОИТЕЛИ КОММУНИЗМА...

Наш район занимает в городе первое место по организации воспитательной работы среди школьников и подростков. Как мы добились этого? Такой вопрос особенно часто приходится слышать сейчас, когда все больше и больше усиливается идеально-политическое воспитание граждан по месту их жительства.

Надо сказать, что и раньше мы уделяли детям немало внимания. Их воспитанием занимались активисты жилищных контор, и, само собою разумеется, школы. Но плохо то, что обе эти силы действовали вразнобой.

Чтобы ликвидировать разобщенность в работе с детьми, мы стали проводить все мероприятия с ними по единому плану. В пяти жилищных конторах создали родительские советы. Они стали как бы связующим звеном между жилищными конторами и школой. Эта их роль определялась уже самим составом советов, в которые вошли представители родительских комитетов жилконтор и школ, представители шефов и райкома комсомола, библиотечные работники, инспектора детских комнат.

Сейчас советы активно действуют в большинстве жилищных

рассказывает секретарь исполкома Московского районного Совета депутатов трудящихся г. Ленинграда П. Т. КАЧАЛОВА

контор и полностью оправдывают себя. С их помощью найдено немало интересных форм организации досуга школьников и подростков. Взять хотя бы детские клубы. Уже сами их названия — «Искорка», «Орленок», «Дружба», «Чайка», «Юный пионер», «Зорька», «Современник» и другие — говорят о том, чем занимаются здесь ребята. Таких клубов создано в районе более 20. Они завоевали большую популярность среди школьников. Их посещает свыше 30 тысяч мальчиков и девочек.

Каждый член клуба находит себе занятие по душе. Одни с увлечением мастерят модели морских и воздушных кораблей, другие рисуют и лепят, занимаются кройкой и шитьем, музыкой, стрелковым спортом, третьи участвуют в пионерских театрах, кружках художественного чтения.

У тех, кто постарше возрастом, — иные запросы. И мы для юношеских и девушек создали кружки кибернетики, электроники. Многие, занимаясь в кружках, приобретают профессиональные на-

выки киномехаников, операторов радио и телеграфной связи.

Вся работа с детьми по месту их жительства проводится на общественных началах. Для этого мы создали большой актив — свыше 700 человек. В числе активистов много замечательных энтузиастов. Вот, например, инженер тов. Андрианов. Он создал при детском клубе «Восток-3» кружок автомобилистов. В соседних автохозяйствах ребята выменили на металлический лом испорченный мотор и списанные части автомашин. Сейчас они ремонтируют их и собирают собственную машину.

Много сил и энергии отдает воспитанию подрастающего поколения домохозяйка тов. Орлова. Возглавляя клуб юных космонавтов «Восток-4», созданный при жилищной конторе на Бассейной улице, она систематически проводит интересные вечера, посвященные достижениям советских людей в освоении межпланетного пространства.

Немало других интересных мероприятий организуют активисты

среди детей. Особенно большую пользу приносит работа по созданию ленинских уголков, стендов боевой и трудовой славы. Всеобщий интерес вызывают у ребят ленинские чтения, экскурсии по ленинским местам района и города, а также посещения территории, где раньше шли бои за Ленинград.

Глубокий след в сердцах подростков оставляют встречи с интересными людьми. Они проводятся во всех клубах. А сколько интересного получают ребята на вечерах отдыха, «Праздника нашего двора» и других видах развлечений!

Говоря обо всем этом, мне хотелось бы подчеркнуть, что работа с детьми охватывает большой круг вопросов, порой доставляет много хлопот. У нас, например, немало трудностей было с подбором помещений для детских клубов, различных кружков. Потребовалось специальное решение районного Совета, в соответствии с которым жилищные конторы стали выделять и оборудовать места для постоянного проведения

всевозможных мероприятий с детьми. Часто для этого использовались полуподвалы и подвалы помещения. Приводить их в порядок помогали сами ребята.

Некоторые трудности были на первых порах с приобретением оборудования для клубов и кружков, так как специальных средств на это не выделено. Разрешить проблему помогли шефствующие организации. От промышленных предприятий и научно-исследовательских институтов мы получили механизмы, инструмент и детали для технических кружков. Шефы же выделили нам и квалифицированных руководителей занятий в кружках.

Те, кому приходится бывать в Московском районе, замечают, очевидно, что подростки в свободное от занятий время не слоняются без дела по улицам. Ребята с пользой проводят свой досуг. В клубах и кружках они приобретают навыки к труду, готовятся стать настоящими строителями коммунизма.

(ЛенТАСС)



ПОГОВОРИМ О МОЕМ И НАШЕМ

Сегодня мне хочется поговорить с вами, пионеры и школьники, об очень большом и важном деле — о вашем отношении к общественному имуществу, о заботе о нем. А необходимость в этом есть и немалая.

В некоторых школах, например, можно видеть изрезанные ножом столы, в коридорах и на лестничных клетках — надписи. Иногда кто-то из вас втихомолку вывинчивает электрическую лампочку, режет проводку, выбивает стекло в окне. А посмотрите, что стало с детскими площадками. На многих из них сломаны качели,

лесенки, песочницы, спортивные снаряды.

Многие из вас, ребята, наверное, катались прошлым летом на катере «Сланцы» по реке Плюссе.

Интересны и увлекательны

были поездки. Сейчас катер зимует,

чтобы весной снова начать

очередные рейсы. Однако хулиганы не оставили его в покое. Они

разбили стекла в каютах, растащили аптечку, инструменты, испачкали палубу. Их удалось найти.

Это ученики пятой восьмилетней школы Щеголев, Стрельцов, Быков и Судеревский. Чест-

ное слово, обидно за их проделки, за то, что эти школьники не нашли ничего лучшего, как поиздеваться. А кто так безжалостно отнесся к молодой яблоньке, растущей в общественном саду по улице Свердлова?

Конечно, не все ребята такие. Большинство из вас хорошие, примерные. Но есть, к сожалению, и такие, кто в школе ведет себя лучше не надо, а на улице хуже его нет. Эти ученики забывают, что они пионеры. Им бы или в кино попасть, или где-либо набедокурить. Этим ребят немногого, но они все-таки есть. И потому, что мы слабо боремся с ними. Проходя мимо ребят, раскачивающих дерево или бросающих снежком в стекло, не остановим. А надо. Любая ваша помощь — это ваше общественное поручение.

Л. МИНАЙЧЕВА,
инспектор детской комнаты
милиции.

Из магазина — на свалку

В г. Сланцы много садоводов-любителей. Вполне естественно, что всем им требуется садовый инвентарь. Однако в городе его не купишь. И не потому, что это дефицит, а потому, что к нему нерадивое отношение торговых работников. Чтобы не быть голословным, приведу факты.

Как-то я прослышил, что в хозяйственном магазине на улице Заводской имеются в продаже садовые вилы. Сразу же поспешил туда. Продавец подтвердила: «Вилы есть, но они лежат в складе под мебелью, если поможете, достану».

Но купить мне вилы было не суждено и вот по какой причине: чтобы их достать, потребовалось перенести с места на место не одну тонну груза. От этой затеи пришлось отказаться.

Примерно через месяц я снова пришел в магазин. На этот

раз продавец сообщила, что вилы, пока лежали в складе, заржавели и их отправили в магазин уцененных товаров, расположенный в поселке шахты № 2. Потом они перекочевали в магазин по ул. Свободы. А работники этого магазина не нашли ничего более подходящего, как сдать вилы в металлолом. Так, ни разу не побывав на прилавке, садовые вилы попали на свалку.

Плохо организована в городе и продажа минеральных удобрений, ядохимикатов, а без них невозможно вырастить хороший фруктовый сад.

Руководителям торга надо учить нужды садоводов-любителей и открыть либо специализированный отдел в каком-то магазине, либо ларек, где можно было бы купить все необходимое.

Г. РУДИЮК,
садовод-любитель.

ПОЧЕМУ МОЛЧАТ РЕПРОДУКТОРЫ?

Работники Сланцевского узла связи наверняка считают нас своими знакомыми. Почему? Да потому, что обращаемся к ним очень часто. И не обращаться нельзя. Вот уже несколько месяцев плохо работает радиотрансляционная сеть.

Возьмем последние случаи. Например, 16 января динамики весь вечер только хрюкали, словно простуженные. Так продолжалось до понедельника. В этот день сеть

ремонтировали, а в среду вообще ничего не стало слышно. Получив нашу очередную заявку, связисты выставляют причину, мол, в квартале много телевизоров. Они и мешают.

ДИДЕНКО, ИВАНОВ, РЯБИНИНА

— жители дома № 44

по улице Ломоносова.

ОТ РЕДАКЦИИ: Это письмо не единственное в редакционной почте. О плохой работе радиотрансляционной сети сообщают также жильцы дома № 14 по улице Маяковского. Так, квартиро-съемщик П. Тонарев пишет, что в квартире № 17 радиотрансляция слышна час — два, а остальное время динамики молчат.

Подобные сигналы говорят о том, что связисты не дорожат честью своей марки, слабо борются за качество выполняемой работы.

ЖДЕМ НА ВЕЧЕР!

Каждый год в первой школе проводятся традиционные встречи с выпускниками. Прошел еще один год школьной жизни, и мы, сдающие в этом году экзамены на аттестат зрелости, были бы очень рады увидеть своих старших товарищей опять в стенах родной школы.

Нам бы хотелось, чтобы они рассказали о своей жизни, учебе, работе, о планах на будущее, поделились опытом.

Приглашаем выпускников средней школы № 1 на вечер встречи 30 января в 19 часов.

Учащиеся одиннадцатых классов средней школы № 1.



ИВАНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Палех — в недалеком прошлом село, а теперь районный центр Ивановской области — знаменит своим народным искусством росписи. Здесь работают около 150 мастеров кисти, есть художественное училище и музей. Многие живописцы Палеха удостоены почетных званий народного художника и заслуженного деятеля искусств РСФСР. Палех не зря называют «академией» народного искусства.

НА СНИМКЕ: в музее палехского искусства.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС

Семейные вечера

На газосланцевом заводе стало традицией проводить семейные вечера. В этом году первыми такой вечер провели коллеги из отдела технического контроля и электроцеха.

Через несколько дней во Дворце культуры собрались рабочие теплозаводчика. Они обсудили итоги своего труда за шестой год семилетки и наметили задачи на будущее.

На вечер к энергетикам пришли учащиеся шестых классов восьмилетней школы № 9, над которыми существует коллектива предприятия. Школьники рассказали своим старшим товарищам об успеваемости за первое полугодие, а потом приняли участие в большом концерте участников самодеятельности теплозаводчика.

Труженики печного цеха завода на своем семейном вечере вели разговор о рабочей чести. Вечер закончился концертом, играми, танцами.

Сейчас вечер дружбы готовят коллективы цехов компрессорного, сорочистки и канатных дорог.

А. ФИГУРИН.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

СЕВЕРНЫЕ районы нашей страны представляют особый интерес для историков отечественной культуры. Старинные вотчины первой русской республики — «господина Великого Новгорода» с незапамятных времен играли немалую роль в духовной жизни народа. До сих пор на высоких берегах северных рек высится замечательные памятники деревянного зодчества. Отсюда исследователи древнерусской иконописи привозят в Эрмитаж и Русский музей творения местных живописцев XVI—XVII столетий. Много интересных находок ожидает здесь также и историков письменности и книги.

Трижды за последние годы в Пинежский район Архангельской области выезжали экспедиции, организованные Институтом русской литературы (Пушкинским домом) Академии наук СССР и научной библиотекой Ленинградского университета. В избах колхозников, в амбарах и на поветях ленинградцам удалось обнаружить немало ценных, порой уникальных памятников русской книжной литературы.

В деревне Еркино у П. Е. Жигалова хранился рукописный сборник сочинений византийского писателя Василия Кесарийского. Этот замечательный образец русского книжного искусства XV столетия украшен тонким орнаментом. Руко-

ЦЕННЕЙШИЕ РУССКИЕ КНИГИ

пись имеет точную дату появления на свет. Ее выполнил неизвестный мастер в 1482 году — по заказу правнука Дмитрия Донского — удельного князя Андрея Васильевича Большого. Другому крупному русскому государственному деятелю, военачальнику и дипломату, сподвижнику царя Алексея Михайловича, принадлежал экземпляр «Апостола», напечатанного в 1574 году во Львове знаменитым русским первопечатником Иваном Федоровым. Об этом свидетельствует владельческая запись по нижним обрезам листов: «180-го (1662) году января в 26 день, сия книга окольничего и оружейничего Богдана Матвеевича Хитрова». От его наследников «Апостол» уже в XVIII веке, пройдя через несколько рук, попал в одну из пригородных рязанских церквей. И вот недавно участники экспедиции обнаружили его в деревне Язвора.

Есть и вовсе неожиданные находки. В один из июня 1963 года председатель Кеврольского сельсовета рассказал участникам экспедиции, что на краю деревни у погреба лежат найденные ребятишками книги, писанные какими-то «кроющими». Так в руки собирателей попали остатки библиотеки Кеврольской воеводской избы. Одна из книг — список «Уложения» (свода законов) царя Алексея Михайло-

вича, по которому живший здесь некогда воевода чинил суд и расправу над пинежскими крестьянами.

Примечательна еще одна старинная рукопись. Она содержит произведение литературного и исторического характера: «Повесть о Темир-Аксаке» (Тамерлан), «Сказание оубиении князя Михаила Черниговского в Золотой Орде» и другие. Сборник был составлен во времена Ивана Грозного, а спустя полстолетия, когда Россия боролась с польскими и шведскими интервентами, местный патриот сделал запись на свободном от текста листе: «Молимся о спасении царствующего града Москвы, и града нашего, и весей сей».

Среди привезенных в Ленинград материалов внимание историков привлек небольшой сборник, включавший часть переписки Ивана Грозного и князя Андрея Курского. Несколько лет назад было высказано предположение, что Грозный адресовал свои послания, обличавшие Курского, не непосредственно бежавшему за рубеж князю, а «во все Российское государство». Новая находка подтверждает это предположение.

«Краткой грамматики латинской», напечатанной в 1774 году «в пользу учащегося российского юношества», сейчас нет ни в одном из советских хранилищ.

Только летом 1964 года единственный дошедший до наших дней экземпляр этого учебника был найден в пинежской деревне Немлюга, у колхозницы А. П. Рубцовой.

Очень интересны два экземпляра «Псалтыри», напечатанной почти четыреста лет назад Никифором Тарасиевым и Невежей Тимофеевым вскоре после отъезда первопечатника Ивана Федорова из Москвы. «Псалтыри» 1625 г. и «Канонник» 1672 года до сих пор были известны в единственных экземплярах, притом имеющих изъяны. А несколько десятков листочков старинной печати, найденных на севере, в деревне Шардомень, оказались фрагментами вообще не известного исследователям издания — «Часовника» 50-х годов XVII века.

Более 50 старопечатных книг и 160 рукописей XV—XVIII веков собрали ленинградцы — участники трех экспедиций на Пинегу. Эти материалы вносят существенные дополнения в историю русской культуры.

Пинежские находки позволяют воссоздать картину своеобразной духовной жизни крестьянства русского Севера.

А. ГОРФУНКЕЛЬ,
кандидат исторических наук,

А. ПАНЧЕНКО,
кандидат философских наук.

Редактор И. А. АВДЕЕВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 ЯНВАРЯ

10.00 — Утренний концерт.
10.20 — Программа передач.
16.25 — «Почтовый ящик 402».
11.00 — Концерт учащихся детской музыкальной школы.
11.40 — «По залам Эрмитажа». Передача из Ленинграда. 12.10 — Научно-популярный фильм «Тайны минувшего». 13.30 — Документальный фильм «Мемориал братьев Знаменских». 13.40 — Художественный фильм «Полосатый рейс». 15.10 — Кино журнал «Советская Эстония». 15.20 — Спортивная передача (первенство республики по хоккею: «Темпо» (Таллин) — «Кренгольм» (Нарва). Трансляция с хоккейного стадиона «Калев»). 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «Детский экран»

— «Котенок Нуур-Нуур и его машина». Спектакль Государственного театра кукол. 17.25 — Спортивная передача (открытие соревнования по теннису на первенство ЭССР (на кубки ЦК ЛКСМЭ). Трансляция из Дома спорта ДСО «Калев»). 18.30 — «В помощь участникам художественной самодеятельности» — «Смешанные хоры перед праздником песни». 19.00 — Художественный фильм «Секретарь обкома». 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Для молодежи: «КВН-65» (Центр. телев.). 23.30 — Спортивный выпуск последних известий.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 ЯНВАРЯ
10.00 — Кино журнал «Советская Эстония». 10.10 — Художественный фильм «Секретарь обкома». 12.05—12.25 — Научно-популярный фильм «Не богом, а человеком...». 16.50 — Для школьников: «Рядовой партии» — И. Шмит (Центр. телев.). 17.30 — Для младших школьников: «Советы эти помните, дети!» (Центр. телев.). 18.00 — Теленовости. (Центр. телев.). 18.10 — «Детский экран» — мультфильмы «Лев и заяц» и «Вернулся служебный домой». 18.40 — «Актуальная камера» (недельное

обозрение на русском языке). 19.00 — К Всероссийскому смотру сельской художественной самодеятельности: заключительный концерт коллективов 14 областей Северо-Западной зоны. Передача из Ленинграда. 21.30 — Теленовости (Центр. телев.). 22.00—23.30 — В. Лисс. «Смерть Бесси Смит». Телепостановка (на эст. яз.).

ВТОРНИК, 26 ЯНВАРЯ

16.00 — Программа передач. 16.05 — Для старших школьников: «Телешкола» — художественный фильм «Человек в футляре». 18.00 — «Актуальная камера». («Спрашивается — отвечаем»). 18.40 — Документальный фильм «До свидания, корабли». 19.00 — «Молодые исполнители» (Сигрид Орусаар и Илларт Орав). 19.35 — Художественный фильм «181-й не отвечает». 21.00 — «Актуальная камера». 21.35 — Теленовости (Центр. телев.). 22.00 — «Спорт за неделю». 23.10—23.50 — Документальный фильм «Памятники культуры».

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Если вы не получаете газету

«Знамя труда»

в новом, 1965 году, то можете оформить подписку до 1 февраля и любого другого месяца у общественных распространителей печати, в отделениях связи и «Союзпечати».

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на месяц — 19 копеек, до конца года — 2 рубля 09 копеек.

При Сланцевской центральной больнице 2 и 3 февраля 1965 года будет работать протезная бригада и техник по ушному протезированию.

Посетителям нужно при себе иметь паспорт и пенсионное удостоверение.

Сланцевский горсобес.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 24 ЯНВАРЯ — кинофильм «Большая руда». Начало в 11, 17, 19, 21 час.

СИЖНО. 24 января — кинофильмы «Член правительства» и «Зеленый фургон». 26 января — кинофильм «Неприкасаемая», 2 серии.

БОЛЬШИЕ ПОЛЯ. 24 января — кинофильм «Неприкасаемая», 2 серии. 26 января — кинофильм «Спасите наши души».

ПОПКОВА ГОРА. 24 января — кинофильмы «Отчий дом» и «Рыжик». 26 января — кинофильм «Член правительства».

ДЕМЕШКИН ПЕРЕВОЗ. 24 января — кинофильм «Янко». 26 января — кинофильм «Человек, которого нет».

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСОПУНКТ. 24 января — кинофильм «Белеет парус одинокий». 26 января — кинофильм «Янко».

ТЭЦ КОМБИНАТА «СЛАНЦЫ»

требуются на работу:
дежурные электромонтеры

и электромонтеры-ремонтники.

Обращаться в отдел кадров комбината.

Черствова Софья Петровна, проживающая в городе Сланцы, улица Маяковского, дом № 12, кв. № 8, возбуждает дело о расторжении брака с Черствовым Леонидом Михайловичем, проживающим в городе Сланцы, улица Ломоносова, дом № 19-2, кв. № 7.

Дело подлежит рассмотрению в Сланцевском городском народном суде.

Егорова Екатерина Павловна, проживающая в городе Сланцы, Пионерский переулок, дом № 5, кв. № 6, возбуждает дело о расторжении брака с Егоровым Владимиром Егоровичем, проживающим там же.

Дело подлежит рассмотрению в Сланцевском городском народном суде.

Газеты выходят три раза в неделю: по средам, пятницам и воскресеньям.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов промышленности, писем и массовой работы — 23-23, директора типографии — 23-14.

Газета издается в бухгалтерии редакции.

Сланцевская типография Ленинградской области

Заказ 275. Тираж 9.000-2.